

追踪1 《河南17岁女孩辍学来海口后失联》 (详见本报28日7版)

# 史晓平找到了

出走后手机不慎丢失,无助时一餐馆老板收留了她

本报讯 昨日,本报报道17岁的河南女孩史晓平辍学来海口,6月26日12时30分从凤翔东路天上人间小区西门走出后,手机关机,一度失联。据史晓平父亲的朋友介绍,史晓平有抑郁症倾向,家属十分担心她的安危。昨日中午,国兴大道一餐饮店老板阅读本报后提供线索,终于找到史晓平,她于昨日下午和父亲返回河南。

记者 沈丽煊

17岁的史晓平来自河南省林州市桂林镇某村,今年辍学后于6月11日只身来海口。据其父亲的朋友李智勇介绍,史晓平到海口后一直住在他家,平时在他开的餐饮店里打工。史晓平26日中午离开住处,一度失联,李智勇发动员工近60人一起寻人。

参与寻人的张先生告诉记者,发现史晓平失联4小时后,他们前往滨江派出所报警。小区监控录像显示,史晓平从小区西门离开,去往南渡江附近,张先生等人沿着滨江路寻找,未发现她的踪迹,大家都担心沉默寡言的史晓平会想不开,做傻事。史晓平父亲昨日10时也从河南飞来海口寻找女儿。

昨日11时,张先生接到一个

陌生来电,称有史晓平的线索。“国兴大道一家餐饮店的老板说他看了海南特区报后,发现店里的一名新员工就是失联的史晓平。”张先生介绍,该餐馆老板称,他在店门口发现史晓平只身一人,有些无助,便询问她在海口有没有亲友,史晓平回复称“没有”,老板便好心收留她在自家餐馆里工作,晚上住在员工宿舍。

得知史晓平的线索后,李智勇前往该餐馆接回史晓平。事后,史晓平称自己的手机不慎丢失,关于为何出走等其他更多信息,她不愿意过多透露。随后李智勇带着史晓平到滨江派出所结案。昨日16时许,史晓平和父亲离开海口回河南老家。

追踪2 《三亚彩民中双色球735万》(详见本报6月13日9版)

## 半个月过去了,双色球大奖得主还没兑奖 投注站:可能是一名六旬“候鸟”

本报讯 6月12日晚,双色球第2018067期开奖,当期全国开出头奖8注,单注奖金为735万多元。三亚一彩民中得其中一注一等奖。昨日记者从省福彩中心获悉,截至昨日下午,距离开奖已经过去半个月,该注大奖得主仍未现身。

据了解,当期双色球红球号码为01、04、09、12、15、18,蓝球号码为05。三亚市商品街一福彩投注站中出一注一等奖,中奖彩票为一张10元5注机选票。昨日,记者联系该投注站老板符先生,据其介绍,投注站经营2年来头一次中出大奖,平时前来投注的彩民主要为周边居民、外地游

客和“候鸟”。

“对于这注大奖,我有点印象,我猜应该是一位‘候鸟’,大约60岁,他经常来买彩票,投注号码大都是写在一本小本子上,经常一次买几十元。”符先生说,不过这阵子没见老人来买彩票,目前也没有人来投注站打听领奖事宜。

省福彩中心有关人士提醒,广大彩民要及时查看自己手中的彩票,中奖的要尽快办理兑奖手续,兑奖期为自开奖之日起60个自然日,一旦过了兑奖期限,弃奖奖金将转为公益金上缴财政专户。

记者 钟起的

# 大奖得主是谁?

追踪3 《海口彩民126元中622万》(详见本报28日11版)

## 大乐透一等奖得主昨日未现身领奖 投注站:可能是一名中年男子

本报讯 6月27日晚,体彩大乐透18074期开奖,全国中出一等奖11注,单注奖金604万,其中1注大奖为我省一彩民中得。昨日,大奖得主并未现身领奖。

据海南省体彩中心机房检索,斩获622万元的彩票出自海口市秀英区三叶西路口雅雅花园新村105号的第01438体彩投注站。中奖彩票的出票时间为2018年06月27日17:38:44,投注方式为一张126元的“7+3”复式票。这张复式票除中得1注一等奖604万元外,还中得2注二等奖13万元以及若干注小奖,合计揽奖622万。昨日上午,第01438体彩投注站老板介绍,该投注站经营体彩几年,这是第一次中出大奖。老板

称,投注站的彩民大都是周边的居民,也有一些过路的彩民。至于这注一等奖是哪位彩民买的,老板表示,他也不知道,不过他对买“7+3”复式票的彩民有点印象,“一名中年男子当时先兑奖双色球,中了140元,之后他才接着买这张‘7+3’复式票,一共花了126元。印象中,这名男子大半个月前才开始在这里投注。这张中奖彩票是跟号的,跟了几期,我猜测这注大奖应该是他中的。不过,我不认识他,也不知道他是不是住在附近的居民。”

那么,这位中得622万大奖的彩民是否为该投注站老板猜测的那名中年男性彩民,要等到其现身领奖才能揭晓。

记者 钟起的

## 周末去国际会展中心B馆逛“海果会”,可免费领礼品吃水果

2018亚洲(海南)果蔬产业博览会(简称“海果会”)于6月29日-7月1日在海南国际会议展览中心B馆(海口市秀英区滨海大道258号)举行,果业领军企业、海南当地龙头企业、水果产区企业等悉数到场!凡是在“海果会”举办期间,到国际会展中心B馆参加活动的游客和市民,都有各种小礼品免费赠送,还可以品尝来自各国的新鲜水果!

2018“海果会”由海南省商务厅、海南省农业厅、iFresh亚果会主办,海南省农产品流通协会、海南省诗风绿菜篮子电子商务有限公司承办,博览会将于6月29日开幕,持续到7月1日闭幕。据“海果会”承办方相关负责人介绍,2018“海果会”以“交流合作·绿色发展”为主题,以勇创世界热带水果第一展为目标,展览规划面积13000平方米,预计参

展商总数量将达到500家,其中国外参展商占比约20%,国际板块包括秘鲁、埃及、澳大利亚、厄瓜多尔、泰国、柬埔寨、马来西亚、菲律宾等17个国家参与,国内参展商基本囊括海南当地知名龙头企业以及大量国内相关产业链企业。

主办方预计专业观众累计人数将超过3万人,展会期间还将举办2018海南国际高新技术产业及创新创业博览会、2018亚洲热带水果产业发展大会、国际热带水果商业化处理技术专题论坛、百亿果蔬采购中国(海南站)等活动,以及水果品鉴会、创新创业水果大赛、品牌果蔬拍卖会等多场互动活动。6月29日当天,还将举行海南热带水果产销圆桌论坛等高端论坛。6月30日上午,还将举行中国蔬菜流通协会新品种保护委员会成立大会等。

## 海口美兰区聘请种养能手和劳动致富带头人免费为贫困户传授技能 脱贫户帮贫困户 田间传授“脱贫经”



本报讯 “这是第一次听农民‘教授’给我们讲课,内容切合实际,深入浅出,我觉得养殖能手的方法很好,我也要试试。”6月25日上午,海口美兰区灵山“田教授”田间课堂培训(第一期)正式开班,来自全镇42户贫困户在海口声茂咸水鸭产销专业合作社养殖区,听养殖能手林声茂讲解养鸭技术后纷纷表示受益匪浅。

记者 钟起的/文 通讯员 王聘钊/图

### 贫困户在合作社技术指导下养鸭热销

25日上午,在合作社养殖区,咸水鸭在水里“游泳”,鸭声一片,引人注目。该合作社占地近200亩,是当地小有名气的集咸水鸭养殖、屠宰、销售为一体的合作社,产品供应海口各大农贸市场以及周边多个市县。

“我去年也开始在合作社的指导下尝试自己养殖,我从50只开始养殖,逐步扩大规模,这次养了200多只。”灵山镇爱群村委会儒雅村脱贫户俞诗长告诉记者,他一家5口人,前几年他和大女儿患病,因病致贫,后被列入建档立卡贫困户,政府部门给予医疗、产业等帮扶。去年,俞诗长加入合作社,他从基地购进第一批50只咸水鸭(中鸭),在合作社的技术指导下养了4个月,出栏时供不应求。

“贫困户养殖的鸭,合作社都承诺回收,

不过这种鸭品质很好,我都是选择自己卖,每天给在朋友圈里预订的市民送货上门,这样我还能多赚一点。”俞诗长表示,他一年养8批咸水鸭,以前每批养100只,现在每批增加到200多只,一年可出栏800-1000只,每只可赚30元,一年净收入可达2万多元。如今,俞诗长已经摘下贫困户的“帽子”。

### “田教授”田间课堂传授养鸭技术

灵山镇副镇长林师导介绍,海口声茂咸水鸭产销专业合作社是灵山镇精准扶贫示范基地,该镇将扶贫资金投入专业合作社,让42户贫困户“抱团”发展产业。贫困户变身“股东”后不仅有稳定的分红,还可以实现在家门口就业,适宜上岗的劳动力在养殖场打工,获取工资收入收益。在市区镇村的精准扶贫下,目前全镇42户贫困户中,41户已实

现脱贫,1户将在今年年底脱贫。

“‘田教授’田间课堂培训在养殖场开班,由农民养殖能手向大家讲课传授养鸭技术,就是希望所有贫困户都能够掌握技能,鼓励大家养殖,可以由基地免费提供种苗和技术,承诺回收,免去后顾之忧。”林师导说,“脱贫不脱政策,我们将以此扶贫产业基地为支点,多管齐下确保大家不返贫,过上好日子。”

记者获悉,为进一步激发贫困户脱贫致富内生动力,美兰区组织开展“田教授”互帮互助脱贫攻坚活动。各镇分别从贫困户中推选出在养牛、养猪、养羊、养蚕、种植等方面的能手,以及愿意免费教授种养技能的劳动致富带头人,聘请其为“田教授”。下一步,该区将以镇或村委会为单位,定期组织各贫困户集中学习,由“田教授”免费传授种养技能,并讲述自身勤劳致富的经历,激发群众脱贫致富积极性和主动性,真正通过自身努力实现脱贫。